

等老板放完开年鞭炮，发完新年红包 我递了辞职信



文 / 本报记者 金梁

工资待遇不高、工作前景不好、与同事难以相处、觉得老板难伺候……都成为很多年轻人辞职的理由。有的人选择在年前拿了年终奖后就马上辞职，也有的人喜欢在年后回来再宣布辞职，许柯就是其中一位。

“过年回来后，我要给老板一个惊喜——辞职。”许柯在年前曾说过这句话，当然只告诉了几个关系很好的朋友，在单位里没有透露过半句。

拿了新年红包，我有点不好意思辞职

当事人：许柯 IT业

许柯跟我提起辞职想法时，还是在年前，那天他们单位刚发年终奖。“我在这个单位工作了3年半，也算是个老员工了，年终奖却一直没有怎么涨过。每年过年回去，我都不好意思提年终奖的事情，买点年货，稍微孝敬点爸妈就一点不剩了。”许柯是一肚子的抱怨。老板曾几次单独跟许柯谈过，要给他加工资，可一直没见加过。

“那总比有些单位连年终奖都不发好吧。”记者安慰他。没想到，他直接回复：“年后回来，我要给老板一个惊喜！”

他所谓的惊喜其实就是辞职。许柯在公司里做的是研发这块工作，技术含量比较高，一般找个新人很难接上活。许柯如果一下子辞职不干，至少一段时间内，这块工作只能闲置在一边，这有点“报复”老板的味道。

“人家辞职总是在年前，至少可以在家里多休息几天，不必马上赶回单位来上班。”可许柯并不这么想：“一般正规单位就是在初七开始上班，很多招聘会就接踵而来，早点找工作或许能遇到很多好的岗位。”许柯把这一解释定义为：早起的鸟儿有虫吃。

交待了这么多的背景，该说到新年回来后第一天的事情了。许柯跟往常一样，9点前到了公司，老板正指挥着其他人准备放鞭炮呢。以往几年，许柯是年后第一天放鞭炮的主力，可今年他却躲在女同事后面，等着这热闹场面的到来。

9点18分，老板很会掐时间，点燃鞭炮，新的一年工作又开始了，鞭炮声炸得停在路边的车子报警器狂响，老板乐得眼睛都眯到一起了。放完鞭炮后，老板从兜里掏出一叠小红包，发到每个人手上。许柯也拿到了一份，捏了一下，手感很薄，估计是一百块钱。“不知道老板怎么想通了，以前几年从来没有发过新年红包的。”

“拿到红包的那一刻，你是不是有点不好意思辞职了？”记者问道。

“是有那么点感觉，好像钱也拿了，人还要走，有点不近人情。本来打算一大早就辞职的，后来就一直磨蹭到中午。”许柯说，这段时间他一直做思想斗争。本来他们公司辞职只要口头说几句就行，他还是认真准备了一份辞职报告，这份报告一直藏在包里没敢拿出来。“单位里同事之间很热情，还在孜

孜不倦地聊着过年的趣事，我是一点心情都没，都是这个红包害的。”

许柯熬过了一个早上，等到中午所有人都去吃饭的那会，终于走进了老板的办公室。他啥都没说，把辞职报告交到老板手里。

老板低头看了一眼，愣了5秒钟，才反应过来，一直追问许柯辞职的原因。“老板中午也没出去吃饭，给我端茶倒水，一直跟我促膝长谈，从公司发展开始讲到如今的前景，还一直问我为何要辞职。”

许柯承认，其实经过这么一回聊天后，他觉得老板人还是蛮不错的，可这辞职报告都已经交了，不可能再收回来了。“公司有自己的困难，但我总不可能拿我的光阴一直消耗在这里，员工毕竟只是员工，不可能像股东一样，一定要坚持不懈地耗在这条道路上。”

那天，他从老板办公室出来后，一下子觉得轻松许多，然后跟几个要好的同事说了下辞职的事后，就整理东西准备回家了。

身边的同事看得也是一愣一愣的，他们想，早上还好好在一起的，吃了个午饭回来居然辞职了。

【QQ群发言】

萝卜好吃：我是年底拿完年终奖和年货后就辞职了，免得在那家单位受气。没想到你更厉害，还能混到新年红包。工作几年了，每次过年只能在家里待一个星期，觉得太少了，难得今年辞职能多待一会时间，如果拿新年红包和假期比较，我肯定选择后者。不过早点找工作，遇到好工作的机会比较大，这也蛮有道理的。

爆米花：工作的时候是身体累，辞职后就是心灵累，需要很大的心理承受能力，也许到时候，想着自己不挣钱，还花钱，难免内疚。我觉得辞职前，先把困难想全了，再把解决困难的方法想具体些，冒然辞职不可取。

冬日雪：我是因为想考研才辞职的，现在想想有点后悔。辞职后虽然可以一心一意的学习，但要面临较大的心理和生活压力，不利于复习。工作轻松的话还是不辞职为好，这样可以晚上多看会儿，白天上班，只要安排好复习计划就行。

(如果你有啥职场趣事，不妨加QQ:452591626来聊聊)

【专家发言】

不妨先找工作，再辞职

过年时去一个长辈家做客，他们一家三口都在，老俩口是退休了，儿子呢是因为不满意以前的工作辞职了，一晃快一年了，还没找到新工作。他以前的工作是研发IT产品，跟许柯的工作有点类似，有一门独到的IT技术，是单位的重点骨干，年薪近10万，这在当地属于高薪了。但是单位经常加班加点，体力消耗很大，体质变得比较差。再加上单位过去答应的东西没有兑现，他在合同到期后就辞职了。之后找了几家单位，在待遇上都不太满意，就这样耽搁了。如今看到他，神情憔悴，快30岁的男孩子，因为没有找到稳定的工作，恋爱还没谈，老俩口急得不行。

我一般认为不要轻易辞职，这并不是中庸之道。如今找工作容易，但要找份自己满意的工作是非常难的。假如你以前的单位的确不能让你满意，那不妨这边先工作着，那边找新的单位。等到找好了更合适的工作，然后再辞职。

挑工作有时候就像田里选瓜，越选越差，盲目地更换工作或许对你的工作经历成长有一定帮助，但未必一定是有利的。

还是拿长辈的孩子来说，IT技术日新月异，只要打一个盹，可能就落后别人一截。如果没有快点找到工作，将来就算找到工作后，以前掌握的技术也早已落后了。

杭州网聚人才公司 旭东

